

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου


**ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ Η ΔΥΣΗ  
ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΞΑΝΑΓΥΡΙΣΕΙ  
ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ**
**Rofer Garaudy (Γάλλος φιλόσοφος κι ιστορικός)**
**Βιωσιμότητα**

Η Ελλάδα έκανε το χρέος της, σύμφωνα με την κυβέρνηση, δηλαδή ψήφισε το τρίτο μνημόνιο και τον προϋπολογισμό. Τώρα πρέπει κι οι εταίροι (κι εταίρες) να πράξουν τα δέοντα. Αυτή τη φορά είναι οι Ευρωπαίοι που πρέπει να τηρήσουν τα συμφωνηθέντα, καθώς πρέπει να καταβάλλουν δύο καθυστερημένες δόσεις. Ωστόσο, δεν φαίνεται να βιάζονται κι η ελληνική κυβέρνηση έχει επισπράξει μέχρι στιγμής μόνο εγκλημαστικά σχόλια. Οι Ευρωπαίοι δεν βιάζονται για δύο κυρίως λόγους: πρώτον, επειδή πέτυχαν την υπερψήφηση του νέου μνημονίου και δεύτερον, γιατί γνωρίζουν κι οι ίδιοι πολύ καλά ότι το μεγάλο ζητούμενο δεν είναι η δόση κι η κάθε δόση, αλλά η βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους.

Όσον αφορά το νέο μνημόνιο, προβλέπει επιτροπεία της ελληνικής οικονομίας, έκθεση προόδου κάθε μήνα πλέον (κι όχι κάθε τρεις μήνες όπως γινόταν μέχρι σήμερα), αλλά και αυτόματα λήψη πρόσθετων μέτρων σε περίπτωση που δεν εκπληρώνονται οι στόχοι. Δηλαδή το μαρτύριο με τις δόσεις και τα μέτρα θα είναι πλέον μνιαίο, ενώ από την (σχεδόν σίγουρη) αποτυχία και του νέου μνημονίου θα προκύψουν νέες περικοπές σε μισθούς και συντάξεις και μετά νέα μέτρα, νέες περικοπές, νέο μνημόνιο κι ούτω καθεξής...

Όσον αφορά τη βιωσιμότητα του χρέους, αποτελεί ένα από τα σημεία τριβής ανάμεσα στο ΔΝΤ και στο Βερολίνο (και κατά προέκταση των Βρυξελλών), καθώς άπαντες πλην Γερμανίας καταλαβαίνουν πως με την υφιστάμενη μνημονιακή συνταγή η Ελλάδα δεν πρόκειται να βγει από τον φαύλο κύκλο του χρέους ούτε στον αιώνα τον άπαντα (γι' αυτό κι η Κριστίν λαγκάρντ κάνει λόγο για «ολοκληρωμένη κι όχι πρόχειρη λύση», καρφώνοντας την Άνγκελα Μέρκελ).

Κάπου εκεί χάνεται η μπάλα αλλά κι η οποιαδήποτε πιθανότητα εξόδου της χώρας από την κρίση. Το πιο σημαντικό όμως είναι ότι κάπου εκεί χάνεται κι η όποια προοπτική του ανθρώπινου δυναμικού της και της νέας γενιάς, καθώς η βιωσιμότητά τους βρίσκεται στα ίδια θολά επίπεδα με την βιωσιμότητα του χρέους.

**Γουλί**

Με αυτά τα δεδομένα φαίνεται αναπόφευκτο το νέο κούρεμα του χρέους, αν κι είναι άγνωστο ακόμη με ποιον τρόπο θα γίνει και ποιο θα είναι το ύψος του. Απ' ότι θα θυμάσθε, ίδια ήταν η συζήτηση και πριν από έναν

χρόνο, με αποτέλεσμα πριν από 9 μόλις μήνες να υπάρξει το πρώτο κούρεμα. Τώρα πάμε για το δεύτερο, καθώς φαίνεται να είναι η μοναδική ρεαλιστική λύση για την αντιμετώπιση της βιωσιμότητας του χρέους. Ωστόσο, το καλύτερο θα ήταν να πιάσει δουλειά η μηχανή και να μην αφήσει τίποτα. Συνολική διαγραφή του χρέους, να βγούμε... γουλί στις αγορές και να το χαρούμε!...

**Η γλώσσα μας**

Η απάντηση της ACARA (βλ. σελ. 6) προς τον πρόεδρο της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ, Χάρη Δανάλη, για την ένταξη των Νέων Ελληνικών στην ομάδα των γλωσσών που θα απευθύνεται σαν δεύτερη ξένη γλώσσα για όλους τους Αυστραλούς μαθητές (κι όχι μόνο για όσους έχουν ελληνική καταγωγή) είναι μία σημαντική επιτυχία για την παροικία κι ένα φιλί ζωής για την ευρύτερη διδασκαλία κι εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας στην Αυστραλία. Μία τονωτική ένεση κι ένας θετικός οϊκνός για το μέλλον της, για τη συνέχιση της διδασκαλίας της και την επιβίωσή της στην πράσινη ήπειρο. Εξίσου σημαντική είναι και για την επιβίωση της παροικίας μας, καθώς η γλώσσα αποτελεί τον πιο δυνατό συνδετικό κρίκο με την πατρίδα και τον πολιτισμό μας.

Ταυτόχρονα, αποτελεί και μία πικρή απάντηση προς κάποιους ξεχασμένους, υπερήλικες συκοφάντες που προσπαθούν να δηλητηριάσουν τον Ελληνισμό και να τον κρατήσουν πίσω. Ευτυχώς, υπάρχουν φορείς που προσπαθούν και πετυχαίνουν θετικά βήματα για την παροικία και τον Ελληνισμό. (Ελπίζουμε μόνο όσοι μάθουν την ελληνική γλώσσα να μην έχουν την ατυχία να διαβάσουν ή ακούσουν τα αποκυήματα των γερασμένων εγκέφαλων της παραπληροφόρησης).

**Πάλι καλά**

Δημοσιεύθηκε η λίστα με τις 20 υψηλότερες τηλεθέσεις της σεζόν 2011-2012 στην Ελλάδα. Το ενθαρρυντικό είναι ότι το ελληνικό κοινό γύρισε την πλάτη στα τούρκικα σίριαλ, που κάποια ιδιωτικά κανάλια πασάρουν αφειδώς λόγω της κρίσης. Παρά τον απίστευτο «κατακλυσμό» από τούρκικες σειρές μόνο ένα βρίσκεται στην κορυφαία 20άδα (στην 17η θέση), επιβεβαιώνοντας σαν εξαίρεση τον κανόνα ότι τα τούρκικα σίριαλ είναι καλά για την Τουρκία αλλά όχι για την Ελλάδα. Το κοινό μίλησε...



Τι... τραγούδησε ο Γιάννης Στουρνάρας στον Τσαρλς Νταλάρα; «Πουλάμε σώμα και ψυχή, δώστε μας λίγη προσοχή!»... («Έν κατακλείδι» του Παύλου Σιδηρόπουλου).

**» Το λόμπι της δραχμής**

Ποιο είναι επιτέλους το περίφημο «λόμπι της δραχμής»; Μήπως είναι οι Ευρωπαίοι εταίροι κι οι διεθνείς αγορές που ξεκίνησαν και συντήρησαν το σενάριο για έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ; Μήπως είναι ο Βόλφγκανγκ Σόμπλε που πρώτος απείλησε την Ελλάδα με έξοδο από την ευρωζώνη ή μήπως είναι το γερμανικό υπουργείο οικονομικών που δηλώνει ότι εργάζεται για την παραμονή της Ελλάδας στο ευρώ; Τελικά, μήπως είναι όλοι αυτοί που εν μέσω της κρίσης έβγαλαν τα χρήματά τους από την Ελλάδα; Υπάρχει σχετική λίστα της Τράπεζας της Ελλάδος και σ' αυτήν φιγουράρουν τα ονόματα αρκετών από τα... πρωτοπαλλίκαρα του μνημονίου. Αυτοί που το ψήφισαν και ζητούσαν θυσίες από το λαό, την ίδια στιγμή έβγαζαν τα χρήματά τους εκτός Ελλάδας, κατηγορώντας μάλιστα τον πολιτικό τους αντίπαλο ότι υπονομεύει τις προσπάθειες της κυβέρνησης!...

Το τρελό είναι πως ανάμεσα σε αυτά τα ονόματα είναι κι αυτά πρώην πρωθυπουργών καθώς και σημερινών πολιτικών αρχηγών ή υπουργών. Ιδού ορισμένα ονόματα: Δημήτρης Αβραμόπουλος, Νάσος Αλευράς, Γιώργος Ανατολάκης, Ευάγγελος Αντώναρους, Ευάγγελος Βενιζέλος, Ελισάβετ Βόζεμπεργκ, Μαυρουδής Βορίδης, Ιωάννης Βρούτσος, Κωνσταντίνος Γεϊτονας, Φωτεινή Γεννηματά, Παύλος Γερούλιανος, Άννα Διαμαντοπούλου, Δημήτρης Δρούτσος, Βασίλης Έξαρχος, Πέτρος Ευθυμίου, Χρήστος Ζώης, Γιάννης Ιωαννίδης, Ευδοξία Καϊλή, Γαρυφαλιά Κανέλλη, Κώστας Καραμανλής, Συμεών Κεδίκογλου, Όλγα Κεφαλογιάννη, Κουβέλης Σπυρίδων, Δημήτρης Κρεμαστινός, Σταύρος Λαμπρινίδης, Παναγιώτης Λαφαζάνης, Ιωάννης Μαγκριώτης, Ευάγγελος Μειμαράκης, Χρήστος Μαρκογιαννάκης, Κυριακός Μητσοτάκης, Ηλίας Μόσιαλος, Θεοδώρα Μπακογιάννη, Εμμανουήλ Μπενιενιώτης, Αναστάσιος Νεράντζης, Άννα Νταλάρα, Αργύρης Ντινόπουλος, Παντελής Οικονόμου, Θεόδωρος Πάγκαλος, Χαράλμπος Παμπούκης, Δημήτρης Παπαδημούλης, Μιλτιάδης Παπαϊωάννου, Βάσω Παπανδρέου, Γιώργος Παπανδρέου, Χρήστος Παπουτσίης, Γιώργος Πεταλωτής, Αθανάσιος Πλεύρης, Γιάννης Ραγκούσης, Δημήτρης Ρέππας, Φίλιππος Σακινίδης, Νίκος Σηφουνάκης, Άρης Σπυλιωτόπουλος, Χρήστος Σταϊκούρας, Ευρυπίδης Στυλιανίδης, Ιωάννης Τραγάκης κ.α. Έχουμε στη διάθεσή μας τη λίστα αυτή και τα ποσά που «πέταξαν» εκτός Ελλάδας και θα επανέλθουμε.

Πάντως, με την ανακάλυψη αυτού του (ουσιαστικά ανύπαρκτου) διλήμματος της εξόδου από το ευρώ προέκυψε ένα θολό τοπίο για την (αδιαμφισβήτητη) ευρωπαϊκή προοπτική της χώρας, έτσι ώστε να εμφανισθούν σαν σωτήρες αυτοί που θα ευαγγελίζονταν την (αυτονόητη) παραμονή της στο ευρώ. Ήταν το αδύνατο σημείο της ελληνικής κοινωνίας, καθώς όλες οι δημοσκοπήσεις έδειχναν προεκλογικά δύο πράγματα: την αγανάκτηση του κόσμου, αλλά και την θέλησή του για παραμονή στην ευρωζώνη (με συντριπτικά νούμερα της τάξης του 80%).

Το προεκλογικό αυτό τρικ απέδωσε και συνεχίζεται μέχρι σήμερα, καθώς με την υπογραφή του τρίτου μνημονίου διακηρύχθηκε πως εξασφαλίστηκε η παραμονή της Ελλάδας στο ευρώ. Πανηγυρίζουμε έτσι άλλη μία επιτυχία-φούσκα, καθώς δεν υπήρχε κι ούτε υπάρχει πουθενά πρόβλεψη για αποχώρηση χώρας από την ευρωζώνη, εκτός κι αν γίνει οικειοθελώς.

Διαπιστώνουμε, έτσι, ότι το λόμπι της δραχμής είναι στην ουσία ανύπαρκτο σαν πολιτική οντότητα και απλά ανακαλύφθηκε σαν το τρομοκρατικό αντίπαλο δέος που θα ανάγκαζε το λαό να ψηφίσει τους μνημονιακούς για να μην καταστραφεί η χώρα... Είναι στην ουσία το λόμπι της πολιτικής εξαπάτησης.